
1. Â ñîðåâíîâàíèÿõ ó÷àñòâóþò 4 ïåðâîêóðñíèêà, 5 âòîðîêóðñíèêîâ è 3 òðåòüåêóðñíèêà. Ñîñòàâëÿþò íàóãàä
êîìàíäó èç 5 ÷åëîâåê. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â êîìàíäó ïîïàäóò äâà âòîðîêóðñíèêà è êàê ìèíèìóì
îäèí ñòóäåíò 3-ãî êóðñà.

2. Íà îòðåçêå AB íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà âûáèðàþò äâå òî÷êè M è N . Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
òî÷êà M îêàæåòñÿ áëèæå ê òî÷êå A, ÷åì ê òî÷êå N .

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A1 A2

A3

A4

-

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,3, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,4. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü íå áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Ïðèáîð ñîñòîèò èç äâóõ íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ áëîêîâ, âåðîÿòíîñòè îòêàçà êîòîðûõ çà ñìåíó ðàâíû 0,2
è 0,4. Ïðè îòêàçå òîëüêî îäíîãî èç áëîêîâ ïðèáîð âûõîäèò èç ñòðîÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,7, ïðè îòêàçå äâóõ
áëîêîâ � ñ íåîáõîäèìîñòüþ. Ïðèáîð âûøåë èç ñòðîÿ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïåðâûé áëîê îòêàçàë.

5. Ïî ìèøåíè ïî îäíîìó ðàçó ñòðåëÿþò 7 ñòðåëêîâ. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ äëÿ ïåðâûõ òðîèõ ðàâíà 0,3,
äëÿ îñòàëüíûõ ÷åòâåðûõ � 0,2. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ðîâíî äâóõ ïîïàäàíèé.

6∗. Ïî 10 ðàçëè÷íûì ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 15 íåðàçëè÷èìûõ øàðèêîâ. Ðàâíîâîçìîæíûìè ñ÷èòàþòñÿ ðàçìå-
ùåíèÿ øàðîâ ïî ÿùèêàì, îòëè÷àþùèåñÿ äðóã îò äðóãà òåì, ñêîëüêî øàðîâ ïîïàëî â êîíêðåòíûå ÿùèêè.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âñå ÿùèêè áóäóò çàïîëíåíû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Èç êîëîäû â 52 êàðòû (4 ìàñòè ïî 13 êàðò â êàæäîé) íàóäà÷ó âûáèðàþò ÷åòûðå êàðòû. Íàéòè âåðîÿòíîñòü,
÷òî ñðåäè íèõ îêàæåòñÿ õîòÿ áû äâà òóçà èëè õîòÿ áû äâå äâîéêè.

2. Ìîëîäîé ÷åëîâåê äîãîâîðèëñÿ âñòðåòèòüñÿ ñ äåâóøêîé ìåæäó 9 è 10 ÷àñàìè è îáåùàë æäàòü å¼ äî 10
÷àñîâ. Äåâóøêà îáåùàëà æäàòü åãî 15 ìèíóò, åñëè ïðèä¼ò ðàíüøå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíè
âñòðåòÿòñÿ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ìîìåíòû èõ ïðèõîäà âûáèðàþòñÿ íàóäà÷ó â òå÷åíèå ÷àñà.

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A1

A2A3

A4

-

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A2 ðàâíà 0, 5, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,1.
Ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Â êàæäîé óðíå ïî 5 øàðîâ, ïðè ýòîì â ïåðâîé 2 áåëûõ, âî âòîðîé � òðè, â òðåòüåé è ÷åòâåðòîé � ïî 4
áåëûõ øàðà, îñòàëüíûå çåë¼íûå. Èç êàæäîé óðíû íàóäà÷ó âûáèðàåòñÿ øàð, à çàòåì èç ýòèõ òð¼õ øàðîâ
áåðóò íàóãàä îäèí. Îí îêàçàëñÿ áåëûì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî èç âñåõ óðí áûëè âûáðàíû áåëûå øàðû?

5. Ñêîëüêî ðàç íóæíî ïîäáðîñèòü òðè ñèììåòðè÷íûå ìîíåòû, ÷òîáû ñ âåðîÿòíîñòüþ, íå ìåíüøåé 0,8, õîòÿ
áû ðàç âûïàëè äâà ãåðáà è îäíà ðåøêà?

6∗. Èç âñåõ îòîáðàæåíèé ìíîæåñòâà {1, . . . , 20} â ñåáÿ ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåòñÿ îäíî îòîáðàæåíèå.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýëåìåíò 1 èìååò ïðè ýòîì îòîáðàæåíèè ðîâíî 5 ïðîîáðàçîâ, à ýëåìåíò 3 �
ðîâíî äâà ïðîîáðàçà.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Êîëîäà èç 36 êàðò (4 ìàñòè ïî 9 êàðò) õîðîøî ïåðåòàñîâàíà. Èç êîëîäû áåðóò ïÿòü êàðò. Íàéòè âåðîÿò-
íîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè íèõ îêàæóòñÿ íå ìåíåå äâóõ äàì è îäèí òóç.

2. Íà ëèíåéêå íàóäà÷ó ïîñòàâëåíû äâå òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè îêà-
æåòñÿ áîëüøå ïîëîâèíû äëèíû ëèíåéêè?

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-
A1

A2
A3

-A4

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A4 ðàâíà 0,6, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,3. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü íå áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Åñòü òðè óðíû, â êàæäîé èç êîòîðûõ � ïî 2 áåëûõ è ïî 5 ÷¼ðíûõ øàðîâ. Áåðóò íàóãàä ïî îäíîìó øàðó
èç ïåðâûõ äâóõ óðí è ïåðåêëàäûâàþò â òðåòüþ. Çàòåì èç òðåòüåé óðíû íàóãàä äîñòàþò äâà øàðà. Îíè
îêàçàëèñü ÷¼ðíûìè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç ïåðâîé óðíû äîñòàëè áåëûé øàð.

5. Ñåìü ðàç ïîäáðàñûâàåòñÿ ïàðà èãðàëüíûõ êîñòåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà î÷êîâ, ðàâíàÿ òðåì,
âûïàäåò íå ìåíåå òðåõ, íî íå áîëåå øåñòè ðàç?

6. Íà ñòîðîíàõ AB è AC ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáðàíû òî÷êè M è N . Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî òðåóãîëüíèê AMN òóïîóãîëüíûé?

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Â êîðîáêå � 4 êðàñíûõ è ïî 8 áåëûõ è ñèíèõ øàðîâ. Íàóäà÷ó è áåç âîçâðàùåíèÿ âûáèðàþò 6 øàðîâ.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîïàäåòñÿ íå ìåíåå òð¼õ êðàñíûõ øàðîâ èëè íå ìåíåå òð¼õ áåëûõ.

2. Ìîëîäîé ÷åëîâåê äîãîâîðèëñÿ âñòðåòèòüñÿ ñ äåâóøêîé ìåæäó 11 è 12 ÷àñàìè è îáåùàë æäàòü å¼ â
òå÷åíèå ïîëó÷àñà. Äåâóøêà îáåùàëà æäàòü åãî 5 ìèíóò, åñëè ïðèä¼ò ðàíüøå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî îíè âñòðåòÿòñÿ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ìîìåíòû èõ ïðèõîäà âûáèðàþòñÿ íàóäà÷ó â òå÷åíèå ÷àñà.

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A4

A3

A1 A2

A5
-

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A3 ðàâíà 0,2, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,5. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Ïîäáðàñûâàþò èãðàëüíóþ êîñòü è çàòåì áðîñàþò ïðàâèëüíóþ ìîíåòó ñòîëüêî ðàç, ñêîëüêî âûïàëî î÷êîâ
íà êîñòè. Çà êàæäûé âûïàâøèé ãåðá èãðîê ïîëó÷àåò 1 ðóáëü. Â ðåçóëüòàòå èãðîê ïîëó÷èë òðè ðóáëÿ. Ñ
êàêîé âåðîÿòíîñòüþ íà êîñòè âûïàëî 6 î÷êîâ?

5. Ïîäáðàñûâàþòñÿ òðè èãðàëüíûå êîñòè. Ñîáûòèå A ñîñòîèò â òîì, ÷òî ñóììà î÷êîâ, âûïàâøèõ íà ïåðâîé
è âòîðîé êîñòÿõ, ðàâíà òðåì. Ñîáûòèå B � â òîì, ÷òî íà ïåðâîé êîñòè âûïàëà åäèíèöà, è ñîáûòèå C
� íà ïåðâîé è òðåòüåé â ñóììå âûïàëî ÷åòíîå ÷èñëî î÷êîâ. Áóäóò ëè ñîáûòèÿ A, B, C íåçàâèñèìû â
ñîâîêóïíîñòè?

6∗. Ïî òð¼ì ÿùèêàì ðàçìåùàþòñÿ 12 øàðèêîâ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî êàæäûé øàðèê íåçàâèñèìî îò äðóãèõ
èìååò ðàâíûå øàíñû ïîïàñòü â ëþáîé èç ÿùèêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî îäèí ÿùèê îñòàíåòñÿ
ïóñò.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Èç êîëîäû â 36 êàðò (4 ìàñòè ïî 9 êàðò) èçâëåêàþò íàóãàä 5 êàðò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â íàáîðå
áóäåò äâå ïèêîâûõ êàðòû è íå ìåíåå îäíîé áóáíîâîé.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 1], è íåçàâèñèìî îò íåå òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {η = 1}, {ξ < η} è {ξ+ η < 1}
íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-
A4

A3
A1

-A2

Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A2 ðàâíà 0,1, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0, 6.
Ýëåìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî öåïü íå áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Ðàêåòà íàêðûâàåò öåëü ñ âåðîÿòíîñòüþ 2/3. Ïî öåëè âûïóùåíî äâå ðàêåòû. Èçâåñòíî, ÷òî ïðè îäíîì
ïîïàäàíèè öåëü ïîðàæàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 1/2, à ïðè äâóõ� ñ âåðîÿòíîñòüþ 5/6. Öåëü ïîðàæåíà. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî â íå¼ ïîïàëà ðîâíî îäíà ðàêåòà?

5. Äåòàëè ïðîõîäÿò 6 îïåðàöèé îáðàáîòêè. Íà ëþáîé èç ïåðâûõ ÷åòûð¼õ îïåðàöèé áðàê ìîæåò âîçíèêíóòü
íåçàâèñèìî îò îñòàëüíûõ îïåðàöèé ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,2, à íà ëþáîé èç ïîñëåäíèõ äâóõ � ñ âåðîÿòíîñòüþ
0,1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áðàê âîçíèêíåò íà äâóõ îïåðàöèÿõ.

6∗. Êîëîäó èç 36 êàðò (4 ìàñòè ïî 9 êàðò äîñòîèíñòâîì îò øåñò¼ðêè äî òóçà) ðàçäàþò ïîðîâíó äåâÿòè èãðîêàì.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû ó îäíîãî èç èãðîêîâ ñîáåðóòñÿ âñå êàðòû îäíîãî äîñòîèíñòâà.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Íà ïîëêå 4 òîìà À. Äþìà, 2 òîìà Ð. Áðýäáåðè è 6 òîìîâ À. Ñ. Ïóøêèíà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñðåäè
÷åòûð¼õ íàóäà÷ó âûíóòûõ êíèã îêàæåòñÿ õîòÿ áû îäèí òîì Äþìà è íå ìåíåå äâóõ òîìîâ Ïóøêèíà.

2. Íà ëèíåéêå íàóäà÷ó ïîñòàâëåíû äâå òî÷êè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè îêà-
æåòñÿ áîëüøå ÷åòâåðòè äëèíû ëèíåéêè?

3. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ñîñòîèò èç ýëåìåíòîâ Ak, ñîåäèí¼ííûõ ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

-

A4

A3A1
-

A2
Åñëè ýëåìåíò âûøåë èç ñòðîÿ, òîê íà äàííîì ó÷àñòêå íå ïðîõîäèò. Âåðîÿòíîñòü
âûõîäà èç ñòðîÿ ýëåìåíòà A1 ðàâíà 0,2, îñòàëüíûõ ýëåìåíòîâ Ak � ïî 0,3. Ýëå-
ìåíòû âûõîäÿò èç ñòðîÿ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
öåïü áóäåò ïðîïóñêàòü òîê.

4. Ïðèáîð ñîäåðæèò ÷åòûðå íåçàâèñèìî ðàáîòàþùèõ áëîêà, âåðîÿòíîñòü îòêàçà êàæäîãî èç êîòîðûõ çà ñìåíó
ðàâíà 0,3. Ïðè îòêàçå k áëîêîâ ïðèáîð âûõîäèò èç ñòðîÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,1 · k. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî
îòêàçàëè òðè áëîêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïðèáîð âûøåë èç ñòðîÿ?

5. Èçâåñòíî, ÷òî A ∩B âëå÷¼ò C. Äîêàçàòü, ÷òî òîãäà −1 6 P(A) + P(B)− P(C) 6 1.

6∗. Ïî 10 ÿùèêàì ðàñêëàäûâàþò 11 øàðèêîâ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî äëÿ êàæäîãî øàðèêà ðàâíîâîçìîæíî ïî-
ïàñòü â ëþáîé èç ÿùèêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî äâà ÿùèêà îñòàíóòñÿ ïóñòûìè.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëà
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Ýëåêòðè÷êà ñîñòîèò èç 10 âàãîíîâ. Êàæäûé èç 5 ïàññàæèðîâ íàóäà÷ó âûáèðàåò ëþáîé âàãîí. Íàéòè
âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = {âñå ïàññàæèðû ñåëè â ïåðâûå òðè âàãîíà}; B = {â ïåðâûé è
âòîðîé âàãîíû ñåëè ïî îäíîìó ïàññàæèðó}; C = {âñå ïàññàæèðû ñåëè â ðàçíûå âàãîíû}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 1], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé
η âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {ξ + η < 1}, {ξ > 1/2} è
{η < 1} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Äâà àâòîìàòà ïðîèçâîäÿò äåòàëè. Â ïðîäóêöèè ïåðâîãî àâòîìàòà áðàê ñîñòàâëÿåò 10%, â ïðîäóêöèè
âòîðîãî� 3%. Êàæäûé àâòîìàò èçãîòîâèë ïî 10 äåòàëåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ðîâíî òðè äåòàëè
îêàæóòñÿ áðàêîâàííûìè?

4. Â ïåðâîé óðíå 6 áåëûõ è 2 ÷¼ðíûõ øàðà, âî âòîðîé� 3 áåëûõ è 4 ÷¼ðíûõ. Íàóäà÷ó âûáèðàåòñÿ óðíà, è
èç íå¼ äîñòàþò îäèí øàð. Îí îêàçàëñÿ áåëûì. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áûëà âûáðàíà ïåðâàÿ óðíà.

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 5 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî õîòÿ áû òðè
ïèêîâûõ êàðòû?

6∗. Ñëåäóåò ëè èç ïîïàðíîé íåçàâèñèìîñòè ñîáûòèé A,B,C íåçàâèñèìîñòü ñîáûòèé A ∩B è C? Åñëè ¾äà¿�
äîêàçàòü, åñëè ¾íåò¿ � ïðèâåñòè êîíòðïðèìåð.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Åñòü 12 êàðòî÷åê, íà òð¼õ èç êîòîðûõ íàïèñàíà áóêâà À, åù¼ íà òð¼õ�Ï, íà òð¼õ� Ð è íà òð¼õ� Ò.
Âûáèðàþò íàóãàä îäíó çà îäíîé 7 êàðòî÷åê è âûêëàäûâàþò â ðÿä â òîì æå ïîðÿäêå. Íàéòè âåðîÿòíîñòè
ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = {ïîëó÷èòñÿ ñëîâî ÀÏÏÀÐÀÒ}; B = {â ñëîâî âîøëà îäíà áóêâà À è îäíà áóêâà
Ð}; C = {ñëîâî íà÷èíàåòñÿ íà ÀÀÀ}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 3]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {ξ + η < 2}, {1 < η < 2,5} è
{ξ < 1} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Äâà ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî ìèøåíè. Ïåðâûé ñòðåëîê ïîïàäàåò â ñðåäíåì â 40 ñëó÷àÿõ èç 100, âòîðîé�
â ñðåäíåì â 80 ñëó÷àÿõ èç 100, ïðè÷¼ì ðåçóëüòàòû âûñòðåëîâ íåçàâèñèìû. Ïåðâûé ñòðåëîê âûïóñòèë 7
ïóëü, âòîðîé� 9. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü îáíàðóæèòü â ìèøåíè ðîâíî 13 ïðîáîèí?

4. Â ãðóïïå äâå òðåòè ñòóäåíòîâ�þíîøè. Âåðîÿòíîñòü îïîçäàòü íà çàíÿòèÿ äëÿ þíîøè ðàâíà 0,2, äëÿ
äåâóøêè� 0,3.
Íàóãàä âûáðàííûé èç ñïèñêà ñòóäåíò îïîçäàë íà çàíÿòèÿ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ýòî þíîøà?

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 6 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî õîòÿ áû äâà òóçà?

6∗. Íà îòðåçîê [0, 1] íàóäà÷ó è íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà áðîñàþòñÿ 5 òî÷åê ñ êîîðäèíàòàìè ξ1, . . . , ξ5.
Äîêàçàòü, ÷òî ñîáûòèÿ {min(ξ1, . . . , ξ5) > 1/3} è {max(ξ1, . . . , ξ5) < 3/5} çàâèñèìû.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Èç ìíîæåñòâà øåñòèçíà÷íûõ íîìåðîâ (ëþáàÿ èç öèôð ìîæåò ñòîÿòü íà ëþáîì ìåñòå) âûáðàí îäèí. Íàéòè
âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = {â íîìåðå íå ó÷àñòâóþò öèôðû 0 è 1}; B = {âñå öèôðû íîìåðà
ðàçëè÷íû}; C = {öèôðû 1, 3 è 5 â íîìåðå âñòðå÷àþòñÿ ïî ðàçó}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 1], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [−1, 1]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {−0,5 < η < 0,5}, {ξ > 1/2}
è {ξ + η > 1} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Åñòü ïðàâèëüíàÿ èãðàëüíàÿ êîñòü, ãðàíè êîòîðîé ïîìå÷åíû öèôðàìè îò 1 äî 6, è âîë÷îê. Íà âîë÷êå
íàíåñåíû öèôðû îò 1 äî 7, è êàæäàÿ èç íèõ âûïàäàåò ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ. Èãðàëüíóþ êîñòü áðîñèëè
10 ðàç, à âîë÷îê� 9 ðàç. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ â ýòèõ 19 îïûòàõ ðîâíî òðèæäû âûïàäàëà åäèíèöà?

4. Â ïèðàìèäå 10 âèíòîâîê, èç êîòîðûõ 4 ñíàáæåíû îïòè÷åñêèì ïðèöåëîì. Âåðîÿòíîñòü ïîðàçèòü ìèøåíü èç
âèíòîâêè ñ îïòè÷åñêèì ïðèöåëîì ðàâíà 0,95; èç âèíòîâêè áåç îïòè÷åñêîãî ïðèöåëà� 0,8. Ñòðåëîê ïîðàçèë
ìèøåíü èç íàóäà÷ó âçÿòîé âèíòîâêè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îí ñòðåëÿë èç âèíòîâêè ñ îïòè÷åñêèì
ïðèöåëîì?

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 7 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî íå ìåíåå ÷åòûð¼õ
êðàñíûõ êàðò?

6∗. Ïóñòü Ω�ïðîèçâîëüíîå íåïóñòîå ìíîæåñòâî, F1 è F2 � σ-àëãåáðû ïîäìíîæåñòâ Ω. ßâëÿåòñÿ ëè ìíîæå-
ñòâî F1 ∪ F2 σ-àëãåáðîé? Åñëè ¾äà¿� äîêàçàòü, åñëè ¾íåò¿ � ïðèâåñòè êîíòðïðèìåð.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Åñòü 10 êàðòî÷åê, íà òð¼õ èç êîòîðûõ íàïèñàíà áóêâà Å, åù¼ íà òð¼õ� Ò, íà äâóõ�Â è íà äâóõ�Ð.
Âûáèðàþò íàóãàä îäíó çà îäíîé 6 êàðòî÷åê è âûêëàäûâàþò â ðÿä â òîì æå ïîðÿäêå. Íàéòè âåðîÿòíîñòè
ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = {ïîëó÷èòñÿ ñëîâî ÒÅÐÂÅÐ}; B = {â ñëîâî âîøëà îäíà áóêâà Å è îäíà áóêâà
Ð}; C = {ñëîâî íà÷èíàåòñÿ áóêâàìè ÅÅÅ}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [−1, 1], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {ξ+ η < 1}, {ξ > 0} è {η < 1}
íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Åñòü äâå êîðîáêè ñ øàðàìè. Â ïåðâîé êîðîáêå 2 áåëûõ è 3 ÷¼ðíûõ øàðà, âî âòîðîé� 5 áåëûõ è 2 ÷¼ðíûõ.
Èç êàæäîé êîðîáêè 7 ðàç âûíèìàëè øàð, âñÿêèé ðàç âîçâðàùàÿ åãî îáðàòíî è ïåðåìåøèâàÿ ñîäåðæèìîå.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áåëûé øàð ïîÿâëÿëñÿ â îáùåé ñëîæíîñòè 12 ðàç?

4. Ãðóïïà èç 25 ñòóäåíòîâ, ñðåäè êîòîðûõ 12 õîðîøèñòîâ è 5 îòëè÷íèêîâ, ñäà¼ò ýêçàìåí. Õîðîøèñò ìîæåò
ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ ïîëó÷èòü ¾4¿ èëè ¾5¿, îòëè÷íèê îáÿçàòåëüíî ïîëó÷èò ¾5¿, îñòàëüíûå ñòóäåíòû íå
ìîãóò ïîëó÷èòü ¾5¿. Íàóãàä âûáðàííûé ñòóäåíò ïîëó÷èë ¾5¿. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îí îòëè÷íèê?

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 8 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî íå áîëåå ïÿòè
áóáåé?

6∗. Ïóñòü Ω�ïðîèçâîëüíîå íåïóñòîå ìíîæåñòâî, F1 è F2 � σ-àëãåáðû ïîäìíîæåñòâ Ω. Äîêàçàòü, ÷òî F1∩F2

òàêæå ÿâëÿåòñÿ σ-àëãåáðîé.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Íà èçáèðàòåëüíîì ó÷àñòêå ñòîèò 7 óðí. Êàæäûé èç 13 èçáèðàòåëåé îïóñêàåò ñâîé áþëëåòåíü â óðíó,
âûáèðàÿ ëþáóþ èç óðí íàóãàä íåçàâèñèìî îò âûáîðà îñòàëüíûõ. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé:
A = {â äâóõ êðàéíèõ óðíàõ íå îêàçàëîñü áþëëåòåíåé}; B = {â êðàéíþþ ñïðàâà óðíó ïîïàë òîëüêî îäèí
áþëëåòåíü}; C = {âñå áþëëåòåíè îêàçàëèñü â îäíîé óðíå}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé
η âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 1]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {ξ + η < 1}, {ξ < 1} è
{η > 1/2} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Äâà àâòîìàòà ïðîèçâîäÿò äåòàëè. Â ïðîäóêöèè ïåðâîãî àâòîìàòà áðàê ñîñòàâëÿåò 5%, â ïðîäóêöèè âòîðî-
ãî � 7%. Ïåðâûé àâòîìàò èçãîòîâèë 12 äåòàëåé, âòîðîé� 10 äåòàëåé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ðîâíî òðè
äåòàëè îêàæóòñÿ áðàêîâàííûìè?

4. Èãðàëüíàÿ êîñòü A èìååò 4 êðàñíûõ è 2 áåëûõ ãðàíè, à êîñòü B�5 êðàñíûõ è 1 áåëóþ. Îäèí ðàç áðîñàþò
ìîíåòó. Åñëè âûïàë ãåðá, òî áðîñàþò êîñòü A, åñëè æå âûïàëà ðåøêà, áðîñàþò êîñòü B. Â ðåçóëüòàòå
ýòîãî îïûòà êîñòü âûïàëà êðàñíîé ãðàíüþ. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ìîíåòà âûïàëà ãåðáîì?

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 9 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî õîòÿ áû òðè
ïèêîâûõ êàðòû?

6∗. Ìíîæåñòâî Ω ñîñòîèò èç 15 ýëåìåíòîâ. Äîêàçàòü, ÷òî êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ â ìíîæåñòâå 2Ω ðàâíî 215.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. Åñòü 13 êàðòî÷åê, íà òð¼õ èç êîòîðûõ íàïèñàíà áóêâà Ì, íà òð¼õ�Ê, íà ÷åòûð¼õ�Î è íà òð¼õ�Ë.
Âûáèðàþò íàóãàä îäíó çà îäíîé 6 êàðòî÷åê è âûêëàäûâàþò â ðÿä â òîì æå ïîðÿäêå. Íàéòè âåðîÿòíîñòè
ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = {ïîëó÷èòñÿ ñëîâî ÌÎËÎÊÎ}; B = {â ñëîâî âîøëà îäíà áóêâà Î è îäíà áóêâà
Ê}; C = {ñëîâî çàêàí÷èâàåòñÿ áóêâàìè ÌÌÌ}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 3], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {ξ + η < 2}, {1 < ξ < 5/2} è
{η < 1} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Äâà ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî ìèøåíè. Ïåðâûé ñòðåëîê ïîïàäàåò â ñðåäíåì â 60 ñëó÷àÿõ èç 100, âòîðîé� â
ñðåäíåì â 90 ñëó÷àÿõ èç 100, ïðè÷¼ì ðåçóëüòàòû âûñòðåëîâ íåçàâèñèìû. Êàæäûé ñòðåëîê âûïóñòèë ïî
10 ïóëü. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü îáíàðóæèòü â ìèøåíè ðîâíî 17 ïðîáîèí?

4. Â ôèðìå 60% ñîòðóäíèêîâ� ìóæ÷èíû, 40%�æåíùèíû. Âåðîÿòíîñòü îïîçäàòü íà ðàáîòó äëÿ ìóæ÷èíû
ðàâíà 0,1, äëÿ æåíùèíû� 0,25.
Îêàçàëîñü, ÷òî âûáðàííûé íàêàíóíå íàóãàä èç ñïèñêà ñîòðóäíèê ñåãîäíÿ îïîçäàë íà ðàáîòó. Ñ êàêîé
âåðîÿòíîñòüþ ýòî ìóæ÷èíà?

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 10 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî íå ìåíåå òð¼õ
÷¼ðíûõ êàðò?

6∗. Ïóñòü A� ñîâîêóïíîñòü âñåõ ïîäìíîæåñòâ R2, èìåþùèõ âèä B1 × B2 (äåêàðòîâî ïðîèçâåäåíèå), ãäå
B1, B2 ∈ B(R)�áîðåëåâñêèå ìíîæåñòâà. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿåòñÿ ëè A σ-àëãåáðîé ïîäìíîæåñòâ R2.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑



1. Â ìåòðî 7 òóðíèêåòîâ. Êàæäûé èç 11 ïàññàæèðîâ ïðîõîäèò ÷åðåç òóðíèêåò, âûáðàííûé èì íàóãàä íåçàâè-
ñèìî îò âûáîðà îñòàëüíûõ ïàññàæèðîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = {íè îäèí ïàññàæèð
íå âîñïîëüçóåòñÿ äâóìÿ êðàéíèìè ñëåâà òóðíèêåòàìè}; B = {÷åðåç êðàéíèé ñïðàâà òóðíèêåò ïðîéä¼ò
òîëüêî îäèí ïàññàæèð}; C = {ïåðâûå 8 ïàññàæèðîâ âîñïîëüçóþòñÿ ðàçíûìè òóðíèêåòàìè}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 3], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 1]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {ξ + η < 1}, {0,5 < ξ < 2} è
{η < 0,5} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Åñòü ïðàâèëüíàÿ èãðàëüíàÿ êîñòü, ãðàíè êîòîðîé ïîìå÷åíû öèôðàìè îò 1 äî 6, è âîë÷îê. Íà âîë÷êå
íàíåñåíû öèôðû îò 0 äî 9, è êàæäàÿ èç íèõ âûïàäàåò ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ. Èãðàëüíóþ êîñòü áðîñèëè
8 ðàç, à âîë÷îê� 7 ðàç. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ â ýòèõ 15 îïûòàõ ðîâíî òðèæäû âûïàäàëà øåñò¼ðêà?

4. Â êîìàíäå äâîå ñòðåëêîâ ñòðåëÿþò èç áåðäàíêè è ïîïàäàþò ïî ìèøåíè â 80% ñëó÷àåâ, îñòàëüíûå òðîå
ñòðåëÿþò èç îáðåçà è ïîïàäàþò â 60% ñëó÷àåâ. Íàóãàä âûáðàííûé ñòðåëîê ïîïàë ïî ìèøåíè. Ñ êàêîé
âåðîÿòíîñòüþ îí ñòðåëÿë èç áåðäàíêè?

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 11 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî íå áîëåå 9
êðåñòîâûõ êàðò?

6∗. Äîêàçàòü ñëåäóþùåå óòâåðæäåíèå èëè ïðèâåñòè êîíòðïðèìåð: ñîáûòèÿ A1, . . . , An íåçàâèñèìû â ñîâî-
êóïíîñòè, åñëè ∀ k = 1, . . . , n èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî: P (A1 ∩ . . . ∩Ak) = P(A1) · . . . · P(Ak).

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑

1. ×òîáû ñîñòàâèòü ñëó÷àéíîå ñåìèçíà÷íîå ÷èñëî, ïðîãðàììèñò çàãîòîâèë 27 áóìàæåê, íà êîòîðûõ íàïèñàë
öèôðû 1, . . . , 9 (êàæäóþ� íà òð¼õ áóìàæêàõ), ñëîæèë èõ â øàïêó è òùàòåëüíî ïåðåìåøàë, à çàòåì
âûíóë îäíó çà îäíîé èç øàïêè 7 áóìàæåê è âûëîæèë â ðÿä â ïîðÿäêå èçâëå÷åíèÿ. Ïîëó÷èëîñü ÷èñëî.
Íàéòè âåðîÿòíîñòè ñëåäóþùèõ ñîáûòèé: A = {ïîëó÷èëîñü ÷èñëî 1234567}; B = {ñðåäè öèôð ÷èñëà
öèôðà 3 è öèôðà 5 âñòðå÷àþòñÿ ïî ðàçó}; C = {÷èñëî íà÷èíàåòñÿ íà 111}.

2. Òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé ξ âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 3], è íåçàâèñèìî îò íå¼ òî÷êà ñ êîîðäèíàòîé η
âûáèðàåòñÿ íàóäà÷ó íà îòðåçêå [0, 2]. Ïðîâåðèòü, ÿâëÿþòñÿ ëè òðè ñîáûòèÿ {2ξ + 3η < 6}, {3η < 2ξ} è
{ξ < 1,5} íåçàâèñèìûìè â ñîâîêóïíîñòè.

3. Äâà áàñêåòáîëèñòà, ïîïàäàþùèõ ìÿ÷îì â êîðçèíó â 80% è â 70% ñëó÷àåâ ñîîòâåòñòâåííî, äåëàþò ïî 10
áðîñêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â îáùåé ñëîæíîñòè îíè çàáðîñÿò ìÿ÷ â êîðçèíó 17 ðàç.

4. Ãðóïïà èç 20 ñòóäåíòîâ, ñðåäè êîòîðûõ 8 õîðîøèñòîâ è 5 îòëè÷íèêîâ, ñäà¼ò ýêçàìåí. Õîðîøèñò ìîæåò ñ
ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ ïîëó÷èòü ¾4¿ èëè ¾5¿, îòëè÷íèê îáÿçàòåëüíî ïîëó÷èò ¾5¿, îñòàëüíûå ñòóäåíòû íå
ìîãóò ïîëó÷èòü ¾5¿. Íàóãàä âûáðàííûé ñòóäåíò ïîëó÷èë ¾5¿. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îí õîðîøèñò?

5. Èç êîëîäû â 52 êàðòû íàóäà÷ó âûáèðàþò 12 êàðò. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ áóäåò âûáðàíî õîòÿ áû ÷åòûðå
÷åðâîâûõ êàðòû?

6∗. Ïóñòü Ω�ïðîèçâîëüíîå íåïóñòîå ìíîæåñòâî, F1 è F2 � σ-àëãåáðû ïîäìíîæåñòâ Ω. ßâëÿåòñÿ ëè ìíîæå-
ñòâî F1 ∪ F2 σ-àëãåáðîé? Åñëè ¾äà¿� äîêàçàòü, åñëè ¾íåò¿ � ïðèâåñòè êîíòðïðèìåð.

1. Ëþáàÿ ïîïûòêà îáùåíèÿ ìåæäó ñòóäåíòàìè (â ëþáîé ôîðìå è ïî ëþáîìó ïîâîäó) îöåíèâàåòñÿ â 0,5 áàëëîâ
øòðàôà. Âûõîä èç àóäèòîðèè äî îêîí÷àòåëüíîé ñäà÷è ðàáîòû êàòåãîðè÷åñêè âîñïðåù¼í.

2. Çàäà÷à íå ÿâëÿåòñÿ ðåø¼ííîé, åñëè ïðèâîäèòñÿ òîëüêî îòâåò, åñëè ðåøåíèå íåäîñòàòî÷íî îáúÿñíåíî èëè åñëè
ïðàâèëüíûé îòâåò íåâåðíî àðãóìåíòèðîâàí.

ÔÈÎ ñòóäåíòà Íîìåð ãðóïïû

1 2 3 4 5 6
∑


